
全省图书馆业务知识竞赛规则

一、团体赛初赛规则

（一）参赛选手应在赛前10分钟到达指定地点，按准考证号对号入座，逾时10分钟以上将被取消参赛资格。参赛时，禁止携带文字资料、手机等通讯工具和其他电子设备进入赛场，未经监考老师允许，不能中途退场。

（二）每个参赛队上场队员对号入座，初赛（笔试）时严禁交头接耳、翻阅资料，请保持会(赛）场安静。

（三）16支参赛队的参赛队员全部参与。初赛题型分为选择题、填空题、判断题、问答题。每位参赛队员须闭卷独立完成1套个人综合测试题，得出个人成绩，个人成绩相加得出该队团体总分。按总分的高低顺序取前八名进入团体决赛。初赛笔试成绩不带入决赛，未进入决赛的8支队伍为优胜奖。

二、团体赛决赛规则

（一）参赛选手决赛回答问题时应使用普通话，声音响亮，吐字清晰，每次答题结束时应明确说“回答完毕”；参赛选手应遵守答题时限要求，当主持人宣布时间已到时，应停止答题，此后不得再对答题内容进行补充和修改。每题答错、回答不完整或超时不得分；答案由主持人当场公布。

（二）决赛为现场答题形式。题型为个人必答题、团体必答题、抢答题、风险题等环节。场上每队都以100分为基础分。

个人必答题。个人必答题分两轮，共48道题，每题10分。由参赛选手依座次轮流作答；每队每轮应回答3题，答题时限为30秒；答对加10分，答错不扣分。

回答个人必答题，选手之间不能互相提示，现场其他人员不得作任何提示，如违规，将被取消该题的答题成绩，并对相关人员予以警告，违规严重者将劝离赛场。

团体必答题。团队必答题一轮，共8道题，每题10分。各队按1-8号顺序统一选题。题目一经选定不得更改，不得重选，每轮代表队作答，答题时限为30秒；答对加10分，答错不扣分。
回答团体必答题，选手可相互讨论，由1名队员起立作答，其他人可以在规定时间内补充。
抢答题。抢答题分两轮，共16题，每题分值为10分。由各队选手按抢答器自由抢答，答题时限为60秒；答对加10分，答错、回答不完整或超时扣减10分。

回答抢答题，选手之间可互相补充。当主持人宣读完题目后参赛选手进行按钮抢答，主持人未说“开始”不得按按钮或抢答，提前抢按者视为违规，将被扣减10分，同时该题作废；如主持人读题后超过10秒无人应答，该题作废（作废题目可作为现场答题由观众回答），主持人继续宣读下一道题。

风险题。风险题分两轮，有A、B、C三组题目，每组8道题目，共24道题。A组题目每题10分；B组题目每题20分；C组题目每题30分，由每队依次选择题目分值回答。答题队有10秒时间选择相应分值的题目，不得放弃选题。答题时间2分钟，答对得相应分值，答错、回答不完整或超时扣减相应分值。

回答风险题，选手可相互讨论，由1名队员起立作答，其他人可以在规定时间内补充。
加赛题。当全场答题结束，场上出现参赛队比分相同的情况时，如必须决出优胜者，将采取加赛形式。加赛题为抢答题，每场3题，每题分值为20分，答题时限为60秒；答对加20分，答错、回答不完整或超时扣减20分。如经加赛3题后，仍无法决出优胜者，再加赛1题直至决出优胜者。

现场答题。本次竞赛设置现场观众答题环节，选手未答或答错的题可由现场观众回答。回答正确者将获赠精美礼品一份。

三、其他规则

（一）比赛中出现因设备故障无法进行操作的情况时，参赛选手应当场向主持人提出，经确认同意后可暂停操作和计时，待故障排除后重新开始。回答必答题时，参赛选手若未听清原题，可请主持人重复宣读，重复宣读的时间计入该选手答题时间。

（二）参赛选手应该服从主持人或评委组的评判和指挥，当主持人难以判断或参赛选手对评判有异议时，可提请评委组裁决，评委组的决定为终裁。如果出现不服从裁决或影响比赛正常进行的行为，视情节轻重将当场取消相关队（人员）的比赛成绩或比赛资格。

全省图书馆业务知识竞赛纪律

一、各参赛队（人员）要做好组织工作，参赛人员和工作人员应佩带参赛证或工作证入场。观看比赛的队伍在现场工作人员的安排下有序进出赛场。

二、各参赛队（人员）应自觉遵循比赛规则，听从指挥和安排，服从评判和裁决。观看比赛的参赛队（人员），应文明观赛，保持赛场的良好秩序。
三、各参赛队（人员）应保持良好的团队风貌，精神饱满、举止得体、着装整洁。

四、各参赛队（人员）和观赛人员应做到严肃认真，公平竞争。不参加竞赛的人员，不得以任何理由进入影响评判的场地，不能以任何方式干扰竞赛秩序。

    五、各参赛队（人员）、观赛人员和主持评判人员，凡被发现弄虚作假、徇私舞弊者，将按照赛场规则进行处理，视情节轻重通报批评直至取消参赛资格。
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备注：在填写“电话”时，领队、现场选手请填写手机； 


